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Сучасна українська дитяча періодика – одна із галузей дитячої 

літератури. Нині в Україні зареєстровано понад 50 періодичних видань, 

адресованих дітям. Актуальним є питання змістового наповнення дитячих 

журналів, їх відповідність вимогам, які ставляться до друкованої продукції, 

призначеної для дитячого читання. Дитячі періодичні видання покликані 

популяризувати провідні пізнавальні та педагогічні ідеї, знайомити юних 

читачів із творами сучасних українських та зарубіжних письменників, 

розповідати про нові досягнення та події у житті людства, пропагувати 

морально-етичні норми суспільства, усталені цінності народу, сприяти 

формуванню національно свідомої особистості, а разом із тим враховувати 

читацькі інтереси, можливості та особливості сприйняття інформації дітьми 

певної вікової категорії [1]. Актуальність дослідження обумовлена тим, що 

дизайн дитячих журналів є маловивченою темою, хоча дитячі журнали мають 

велике значення в контексті сучасного медіа-простору і медіаринку дитячої 

періодики, коли тільки якісно оформлені видання можуть залишатися 

конкурентоспроможними. Мета нашої розвідки – дослідити та узагальнити 

інформацію про становлення і призначення дитячих періодичних видань, 

розглянути основні концепції дизайну дитячих періодичних видань. 

Зовнішнє вираження періодичних видань залежить від поліграфічного 

відтворення та графічного дизайну. Вони відображають своєрідне «обличчя» 

журналу. Створення будь-якої композиції – складна структура, яка передбачає 

гармонійне поєднання складових задля побудови цілісного предмету. 

Оформлення друкованих матеріалів має досить тривалу історію та багаті 

традиції. Протягом тривалого періоду було вироблено різноманітні численні 

засоби, які успішно пройшли перевірку на практиці. Кількість періодичних 

видань для дітей у державі свідчить про рівень її цивілізованості, культури, 

інтелекту, а також про перспективи розвитку в майбутньому. Нове покоління 

має формуватися під впливом гуманістичної державної політики, родини, 

громадськості та джерел інформації, що гарантують повноцінний всебічний 

розвиток дитини. 
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Нині в Україні видається біля 20 назв дитячих журналів всеукраїнського 

рівня. Тематична різнобарвність і поліграфічна якість дитячих видань, 

яскравість та виразність художнього оформлення приваблюють малих читачів 

та їх наставників [2]. Варто зазначити, що поряд із добре відомими не одному 

поколінню читачів журнальних імен, таких як: «Малятко» (видається з 1960 

р.), «Барвінок» (з 1928 р.), «Однокласник» – додалося багато нових, а саме: 

«Клас!», «Розмалюйко», «Пізнайко», «Словознайка» (з 1990 р.), «Зернятко» (з 

1995 р.), «Малеча» (з 1998 р.), «Дитяча Академія» (з 2001 р.), «Вулик» (з 2002 

р.) і нове видання «Пізнайко від 2 до 5» вперше вийшло у січні 2005 р. 

Дитяче періодичне видання як цілісний об’єкт синтезує у собі три 

основні структурні рівні – змістовий, образотворчий та архітектонічний. Існує 

композиційно-графічна модель дитячого видання, яка сприяє інтерактивності 

та навігації; її складовими є: ілюстрації, заголовки, шрифти, графічні елементи 

і колір (що визначає обличчя видання). Відповідно до думки Т.Єжижанської, 

«елементи фірмового стилю – схеми верстки формату видань, товарний знак, 

колірна гама, фірмовий шрифт, фірмовий блок, фірмові прийоми, девіз тощо – 

поряд із репутацією, корпоративною політикою ЗМІ є складовими іміджу 

конкретного видання» [3]. 

Для дитячого видання велике значення має його художньо-технічне 

оформлення. Адже перше враження про видання читач отримує від його 

зовнішнього вигляду. В оформленні, у виборі формату беруться до уваги і 

психологічні особливості аудиторії. Кожен журнал і газета привертають увагу 

по-своєму: яскрава обкладинка, назва видання, його тематична класифікація, 

вік читацької аудиторії, анонси. Особливості дитячих видань – у виборі 

розміру шрифту і кількості ілюстрацій. Цікавість є необхідною умовою 

підвищення інтересу дитини до видань. Вона може бути досягнута 

найрізноманітнішими засобами оформлення та ілюстрування. Особлива роль 

у ефективній комунікативній діяльності періодичних видань для дітей 

відводиться кольору. Ілюстрації газет чи журналів розвивають у дитини 

фантазію, творчу ініціативу, спонукають її активно включатись у роботу з 

виданням. Принципи проєктування видань для підлітків дещо відрізняються 

від принципів проєктування для дітей. Наприклад, роль ілюстрацій у виданнях 

для середнього й старшого шкільного віку помітно знижується, точніше 

змінюється, бо ілюстрації не лише мають наочний і пізнавальний характер, 

вони за своєю образною системою наближаються до призначених дорослим. 

Загалом кількість ілюстрацій зменшується або змінюється їх характер (замість 

малюнків подаються фотографії), а текст займає провідне становище. Шрифт 

обирається легкий для читання. Все це призводить до знищення багатьох 
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бар’єрів сприйняття інформації, зумовлює краще засвоєння матеріалу 

дитячого видання. 

В Україні дитячі періодичні видання – це напрям, який ще перебуває в 

стані розвитку. Існує доволі великий вибір книг, журналів та газет, але далеко 

не всі можна назвати якісними. Не дивлячись на це, ринок дитячої періодики 

насичений, журнали й газети для дітей намагаються робити дедалі цікавішими, 

поліграфічно якіснішими. Надалі можна прогнозувати урізноманітнення 

засобів дизайну і способів оформлення і поліграфічного виконання газет і 

журналів для дітей, що сприятиме ефективнішій комунікації з юними 

читачами. 
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